

Визит главы Российского императорского Дома Романовых в Иркутск

Как сообщает пресс-служба администрации города Иркутска, с 28 июля по 1 августа нынешнего года в Иркутск с официальным визитом прибывает Глава Российского Императорского Дома Романовых Великая Княгиня Мария Владимировна. Визит Главы Императорского Дома приурочен к 100-летию начала Первой Мировой войны.

Мы попросили прокомментировать предстоящий визит председателя иркутского Консервативно-Монархического Клуба, журналиста и литератора Романа Днепровского.

Д. Т.: Роман, на протяжении четверти века именно ваша организация была и остаётся, так сказать, главным «популяризатором» идеи монархии и Императорского Дома Романовых в регионе. Поэтому первый вопрос будет – кто же, всё-таки, прибывает в Иркутск? Какое отношение Великая Княгиня Мария Владимировна имеет к последнему российскому Императору Николаю II? Ведь известно, что все члены Дома Романовых были уничтожены в 1918 году...

Р. Д.: Не все. Её Императорское Высочество Великая Княгиня Мария Владимировна по прямой линии является правнучкой Великого Князя Владимира Александровича – сына Императора Александра II и младшего брата Императора Александра III. После гибели Членов Царской Семьи в 1918 году на Урале, в живых не осталось ни одного представителя линии Императора Александра III, и главенство Династии перешло в линию потомков его младшего брата, великого князя Владимира Александровича. Дед Марии Владимировны, двоюродный брат убитого Царя, Великий Князь Кирилл Владимирович до революции занимал седьмое место в очерёдности наследования Императорского Престола. В 1924 году, когда окончательно стало ясно, что никто из членов семьи последнего Императора не смог спастись, Великий Князь Кирилл Владимирович в соответствии с Законами Российской Империи о Престолонаследии, принял титул Императора в изгнании под именем Кирилла I. Интересно отметить ещё вот какой факт: когда перед Первой Мировой войной в Европе усилилась борьба за национальную и государственную независимость среди народов бывшей Австро-Венгерской Империи, руководители чешского и словацкого национального движения обращались к Императору Николаю II с просьбой в будущем, когда Чехословакия станет независимым государством, дать своё согласие на то, чтобы Престол независимого Чешского королевства занял кто-либо из Великих Князей «братской славянской династии», имея в виду при этом Великого Князя Кирилла Владимировича. Так что, сложись история иначе, Великая Княгиня Мария Владимировна, будучи внучкой Кирилла Владимировича, сегодня могла бы быть Королевой Чехии, Богемии и Моравии.

Великий Князь Кирилл Владимирович скончался в 1938 году, и титул Главы Императорского Дома Романовых перешёл к Его сыну, Великому Князю Владимиру Кирилловичу, который возглавлял Императорский Дом в изгнании до 1992 года. После смерти Владимира Кирилловича, титул Главы Императорского Дома унаследовала его единственная дочь, Великая Княгиня Мария Владимировна. Нужно отметить ещё, что по линии своей матери Великая Княгиня происходит из легендарного Царского Дома Багратидов, Царей Грузинских, ведущих свою родословную от библейского Царя Давида.

Д. Т.: Известно, что далеко не все признают Марию Владимировну Главой Дома Романовых: её права оспаривают как многие другие потомки Великих Князей Романовых, так и многие современные российские монархисты...

Р. Д.: Нельзя сказать, что потомки других, младших линий Романовых «оспаривают» права Великой Княгини: чтобы что-то «оспаривать», на это нужно иметь собственные династические права, которых у этих людей, попросту, нет. Дело в том, что после революции 1917 года за рубежом оказалась не только семья Великого Князя Кирилла Владимировича, но и другие Великие Князья Романовы и их семьи. Тогда, сразу после революции, главенство линии Великого Князя Кирилла ни у кого сомнения не вызывало: очерёдность наследования в Семье была известна всем. Но шли годы, новые поколения потомков Великих Князей вступали в неравнородные (морганатические) браки... Многие ведь уже и не надеялись ни на какую

Реставрацию, и предпочли уйти в частную жизнь...

Трудно осуждать этих людей, но нужно понять: Императорский Дом – это не просто семья, но особая историческая институция, живущая по своим писаным Законам, единолично отменить которые не в праве даже Глава Династии. И, согласно этим Законам, в случае вступления в неравнородный брак, представители Императорского Дома должны были просить разрешение на такой брак у Главы Династии. Конечно же, речь здесь не идёт о том, что Глава Дома Романовых стал бы кому-то что-то запрещать – в таких случаях новые семьи получают титулы Светлейших Князей Романовских, которые хотя и не могут рассчитывать на главенство в Императорском Доме, но статус таких семей и их отношение к Императорскому Дому таким образом закрепляются законодательно. Этого сделано не было...

Здесь дело, скорее, в какой-то глупой личной обиде некоторых (далеко не всех!) родственников Императорского Дома. Но... на кого обижаться, кого винить? – нося фамилию «Романов», формальностями пренебрегать было нельзя. Кроме того, со многими родственниками – например, с Великим Князем Георгием Романовым-Юрьевским (прямым потомком Императора Александра II от второго, нединастического брака с княгиней Юрьевской) у Главы Императорского дома нормальные отношения: статусы этих людей подтверждены династическими Актами, и никто не выдвигает ни к кому необоснованных претензий. Я понимаю: современному россиянину чудно и даже немного странно и дико вдаваться во все эти династические хитросплетения – но что поделаешь? – королевские и царские дома живут по своим внутренним законам, и Романовы здесь – не исключение.

Д. Т.: Но ведь и часть современных монархистов не признаёт права Великой Княгини...

Р. Д.: Давай сделаем так: разграничим понятия «монархисты» и «мракобесы» - и тогда всё встанет на свои места. Кто такие монархисты? – это люди, считающие, что монархический строй является не только законным, но и более свободным и прогрессивным, нежели республика или диктатура. Я неоднократно встречался с австрийскими, британскими, германскими, даже канадскими монархистами – все эти люди вполне лояльны республиканским властям (в тех странах, где монархия была упразднена), но они остаются верны своим историческим династиям. А кроме того, всех этих людей отличает очень высокий уровень культуры – вне зависимости от того, происходят ли они из родовитой европейской аристократии, или имеют скромное, «неблагородное» происхождение.

Теперь давай посмотрим, что происходит у нас. За семьдесят лет советской власти органы государственной пропаганды усиленно создавали карикатурный образ «монархиста» - этакого черносотенца-погромщика с интеллектом неандертальца, капустой в пышной бороде, огромным крестом на шее и топором за голенищем. Вот этот-то карикатурный образ «монархиста», рвущегося «за веру и царя бить жидов – спасать Рассею» многие, скажем так, не очень культурные люди и восприняли в качестве образца, коему «настоящий монархист» должен соответствовать. Только если у людей умных такой образ вызывает естественную брезгливость, то другая часть людей – к великому счастью, совсем ничтожная – приняла этот образ в качестве образца для подражания, и, в той или иной мере, старается ему следовать. Ещё раз повторяю: эти люди – никакие не монархисты, а обыкновенные мракобесы, мечтающие кто о «православном шариате», кто о «возвращении к древней языческой вере предков», кто о «новой реинкарнации Красного Монарха Сталина», но все скопом – о большом-пребольшом еврейском погроме. Я не буду ни на кого указывать пальцем, но есть такие персонажи и в Иркутске. Конечно же, в их «картину мира» не вписываются современные Романовы – люди образованные (Великая Княгиня Мария Владимировна – выпускница Оксфорда) и никак не разделяющие их бред о новом Средневековье, их представления об «идеале Святой Руси». Но от «непризнания» со стороны таких, зачастую, совершенно клинических персонажей ничего не зависит: на них просто никто не обращает внимания...

Д. Т.: Великая Княгиня Мария Владимировна во всех своих интервью и публичных обращениях постоянно говорит о том, что «Императорский Дом – вне политики». Но многие аналитики считают, что нынешний визит Марии Владимировны в Иркутск является именно политическим ходом: предвыборной пиар-акцией мэра Иркутска Виктора Кондрашова. Нет ли здесь противоречия?

Р. Д.: Если мэр города Иркутска желает использовать Августейший визит в целях политической саморекламы, то никто не может запретить ему сделать этого. Но я далёк от мысли, что это на самом деле именно так: слишком уж специфическая фигура – Глава Императорского Дома – чтобы способствовать популярности Виктора Ивановича в среде широких народных масс. Не будем забывать, что немалая часть современных избирателей настроена, мягко говоря, не про-монархически – так что, для привлечения симпатий электората Виктору Ивановичу надо было бы пригласить в Иркутск не пра-правнучку Императора Александра II, а какую-нибудь внучатую племянницу Ленина или внука Сталина (смеётся).

Если же говорить серьёзно, то нынешний визит Главы Дома Романовых в Иркутск – событие, которое носит, скорее, историко-культурный, нежели политический характер: сам визит приурочен к вековому юбилею начала Первой Мировой войны, в которой принимали участие и иркутяне – где же здесь политика? Мой прадед, например, находился на фронте с самого начала Первой Мировой, был военным врачом, имел награды, а в 1916 году, незадолго до революции, получил контузию и был демобилизован. Таких, как он, участников Первой Мировой войны, были тысячи, если не десятки тысяч предков современных иркутян – но, к сожалению, в годы советской власти о них предпочли забыть. И для меня – уже не как для сторонника монархии, а как для прямого потомка непосредственного участника той войны – визит Главы Императорского Дома в родной город моего прадеда является актом уважения и со стороны Императорского Дома, и со стороны городских властей к памяти моего предка. Думаю, именно так к этому визиту и нужно относиться: не как к какой-то пиар-акции, но как к жесту уважения памяти предков многих, очень многих современных иркутян.

Единственное, о чём можно сожалеть – это о том, что первый визит Главы Императорского Дома в наш город состоится только в этом году, что он не состоялся значительно раньше – в девяностые годы, например. Тогда сложилась совершенно анекдотическая ситуация: прежние руководители города и области получали предложения, в том числе и от нас, сторонников Великой Княгини, пригласить Главу Дома Романовых посетить Иркутск и Байкал. Но... то ли в силу каких-то своих страхов перед московской властью, то ли наслушавшись того, что нашёптывали здешние «советники» - некоторые горе-писатели и всякие «профессиональные патриоты» с капустой в бороде – но местная власть никак не могла решиться на такое приглашение. К нынешнему же мэру Иркутска можно относиться как угодно – его можно (и нужно!) критиковать – но, по крайней мере, тот факт, что Виктор Кондрашов достаточно легко пошёл на такой шаг, и пригласил Великую Княгиню посетить Иркутск, говорит уже о том, что Виктор Иванович лишён ложного чиновничьего страха («как бы чего не вышло!») и предпочитает не оглядываться на мнения сомнительных нафталиновых «авторитетов» - а одно это уже вызывает симпатию.

С 2009 года я неспешно работаю над книгой «Российский Императорский Дом и столица Восточной Сибири»: ведь Иркутск – можно сказать, город «царский» - здесь бывали и будущий Император Николай II, и Великий Князь Константин Константинович – поэт К. Р. – оставивший о нашем городе очень тёплые воспоминания, и прадед Марии Владимировны – Великий Князь Кирилл Владимирович (ему в книге будет посвящена глава «Визит Августейшего Реформатора»). Поэтому, и визит нынешней Главы Императорского Дома не только уместен, но и исторически обусловлен – да и сама Великая Княгиня Мария Владимировна уже давно выражала желание посетить и Иркутск, и Байкал. Кроме того, в программе визита предусмотрена закладка Главой Дома Романовых первого камня на месте уничтоженной в советское время памятной арки, воздвигнутой когда-то на берегу Ангары по случаю посещения города Николаем II. О том, что эту памятную арку следовало бы восстановить, иркутские монархисты не раз намекали городским властям – и вот теперь ещё один исторический памятник Иркутска будет восстановлен. В этом нет никакой политики, я вижу в этом только уважение к прошлому, восстановление исторической справедливости и обретение городом ещё одной достопримечательности – а уж о том, чтобы при восстановлении памятной арки-часовни никто не «попил бюджет», пусть заботятся те, кому это положено по должности.

Д. Т.: Роман, последний вопрос. Со стороны Оргкомитета по подготовке встречи Великой Княгини к тебе, как к руководителю Консервативно-Монархического Клуба, поступали предложения принять участие в официальной встрече Марии Владимировны?

Р. Д.: Никаких официальных приглашений ни со стороны иркутской мэрии, ни со стороны руководства Фонда «Наследие иркутских меценатов», конечно же, не было: не только в Иркутске, но и в целом в России официальные власти стараются не привлекать сторонников Императорского Дома к организации таких встреч. Но это не означает, что я, как житель Иркутска, не стану приветствовать Главу Императорского Дома Романовых, на верность которой я присягал ещё в 1992 году. Мы с супругой обязательно будем на встрече Великой Княгини с иркутянами, и преподнесем Государыне букет цветов.

Беседовал Дмитрий Тавский

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОФИЦИОЗ, ИРКУТСК 8669 25.07.2014, 13:15 1090
URL: <https://babr24.com/?ADE=127532> Bytes: 13569 / 13431 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)